

“哇，好长的书，好多图哦”

# “墙书”瞬间引爆萌娃好奇心



江苏首届墙书暨通识教育论坛

“好神奇呀！还有这么长的书！”“原来地球上有很多动物，我都没见过……”5月4日下午，“墙书”首次亮相南京小米奇幼儿园中(2)班教室，4岁萌娃们一下子就被吸引，纷纷趴在墙书上，不肯起来。小朋友们还“看图说话”，提出了不少问题，差点把老师难倒，而正确答案都可以在墙书里找到。

“什么是墙书，墙书真有那么神奇？”不信，你也可以来“约会”墙书，让它帮你找找知识盲点。5月13日，由现代快报·ZAKER南京、江苏凤凰少年儿童出版社主办，南京图书馆协办，常州市武进区威雅公学实验学校特别支持的《换个姿势学——江苏首届“墙书”展暨通识教育论坛》将在南京图书馆启动。届时，“墙书”会变成真正的一面墙，矗立在南图一楼展示厅，等候你的到来。

现代快报/ZAKER南京记者 仲茜 马壮壮



扫码看视频

## ▶ 点亮好奇

### 墙书引爆萌娃好奇心，“都快看不过来了”

“老师，什么是墙书？”刚一上课，孩子们就迫不及待地提问。“墙书，顾名思义，是可以挂在墙上的书，它不是一页一页的，而是一卷一卷的，打开来，它更像一幅历史画卷，将标志性知识点向大家娓娓道来。”现代快报记者介绍说。

打开第一本“墙书”《自然通史》，一幅2.4米的画卷展现在孩子们面前。400多个有趣的图标，其中有200多只动物形象，分别描绘在陆地、海洋、天空当中。当墙书徐徐展开庐山真面目，随之而来的，是小萌娃们的惊叹声：“哇，好长的书，好多图哦。”“有恐龙、剑齿虎、大白鲨，还有类猿人，还有，这是什么动物啊……”“墙书”瞬间引爆了孩子们的好奇心。

然而，墙书上还有很多图画，小朋友们并不认识，他们纷纷举手提问。在老师和记者的指导下，孩子们的问题答案，都可以在墙书里找到。“大家看，每一幅图画旁边都有一两行解说文字。此外，墙书的最下面，有一条时间线，可以对应每一个物种的进化时间。”

“墙书怎么装得下这么多东西呀！我都快看不过来了！”“墙书好神奇呀，什么都有！”下课了，小朋友们依然趴在墙书上不肯起来，你一句我一句，互相争着提问，有的俨然变成了小专家，有模有样地讲起书上的知识来。“看样子，孩子们都玩嗨了，都想把墙书带回家。”王璐老师笑着说，和孩子们一起阅读墙书，也是一个很享受的过程。



老师指导孩子们阅读墙书 现代快报/ZAKER南京记者 吉星 摄

## ▶ 化繁为简

### 地球45亿年演变史，就在一本墙书里

“墙书”不仅受萌娃喜爱，就连古生物研究专家也是它的粉丝。现代快报记者得知，中国科学院南京地质古生物研究所研究员、南京古生物博物馆馆长冯伟民，就收藏了一套墙书。

“墙书不同于普通书籍，它不仅可以挂在墙上，还可以很多人一起看，适合放在公共场所，大家一起阅读交流。”冯馆长介绍说，墙书起源于欧洲，劳埃德所著的5本系列通史，都是以时间为轴，以图片为主，前后连接成一个整体，环视一圈，一个领域的发展脉络尽收眼底。今年初，自己第一次接触

墙书就爱不释手，他认为“墙书”是将学科知识化繁为简、高度提炼、具有科普功能的新颖百科全书，值得推荐给广大读者。

“比如《自然通史》这一册，作者用了上下两条时间轴，上面是学术用语，如三叠纪、白垩纪、侏罗纪，下面则是公元纪年，中间则分为陆地、海洋、天空与宏观地球四部分，为读者建立了立体的学习体系。看一眼墙书《自然通史》，地球45亿年的演变脉络尽收眼底。如果你能记住书中罗列的几十个动植物图片，那可以说，你就是一位古生物学小专家了。”

## ▶ 精彩活动 “墙书”来了！带你换个姿势快乐学习

想了解风靡全球的墙书吗？5月13日起，江苏首届“墙书”展将登陆南京图书馆。届时，我们将把英国剑桥大学历史学家克里斯托弗·劳埃德所著的墙书——时间图谱百科全书系列5本，包含科技通史、地球通史、莎士比亚通史、竞技通史和自然通史，变成真正的一面墙，放在南京图书馆内，供大家阅读学习。

不过，墙书可不是普通的绘本，阅读墙书是有技巧的。为此，我们特别邀请“墙书爸爸”劳埃德于5月19日-21日来到南京，为广大师生家长带来精彩的墙书系列巡讲，分享学习墙书的技巧和蕴含的奥秘。

要特别提醒的是，现在购买墙书珍藏版套装，就可以得到“墙书爸爸见面会”亲子套票，来和“墙书爸爸”面对面吧！

### ● ● ● 参与我们

(1) 电话咨询：025-96060；

(2) 扫码购票：扫描二维码，即可购买价值198元“墙书爸爸见面会”的亲子套票；



(3) 扫码购书：扫描二维码，即可购买价值549元的“墙书”珍藏版套装一套（限量800套）。购书即可获赠价值198元“墙书爸爸见面会”的亲子套票，见面会现场，还可获得“墙书”作者亲笔签名。



明城墙下响起雪域高原的歌声

# “文创西藏”精品江苏展亮相老门东



藏族模特展示西藏民族服饰

快报讯（记者 赵冉文/摄）

秦淮河边吹来雅鲁藏布的清风，明城墙下响起雪域高原的歌声。5月4日至7日，西藏自治区文化厅、江苏省对口支援西藏拉萨市前方指挥部等单位联合主办的“文创西藏——西藏暨拉萨文创精品巡展”将在南京老门东历史文化街区举办系列活动，南京市民游客可在秦淮河畔、古城墙边近距离感受西藏风情和藏文化魅力。

江苏与西藏的友谊源远流长，对口支援拉萨24年来，江苏累计安排财政援藏资金超过46亿元，实施各类援建项目530多个。“文创西藏”精品巡展活动既是江苏文化援藏的实际举措，也是西藏人民送给江苏人

的珍贵礼物。

此次“文创西藏”巡展，有西藏50多家文创企业、3000多种文化创意产品参展，包括帮锦馍朵、雪堆白、醍醐、拉萨净土、阿佳娜姆等多个知名藏文化品牌，是截至目前西藏文化创意产品规模最大的一次区外展销活动。

据了解，本次巡展活动包含9项内容，不仅有极具西藏民族特色的歌舞表演，还将举行西藏特色文创产品交易展，主展馆搭建藏毯编织类精品馆、西藏原创动漫影视体验馆、藏族音乐歌舞鉴赏馆、西藏特色文创产品集萃馆、项目推介交易馆等五个特色展馆，组织西藏特色文化产业领域行业机构、协会、优秀企业以多媒体、现场

互动展演、产品展销等形式进行现场展示。

此次巡展作为第八届西藏唐卡艺术博览会区外专题展，还将集中展示120名西藏等级唐卡画师的作品和3位西藏唐卡艺术大师的作品，包括《大威德金刚》《佛祖天降》《吉祥天母》《静息观音》等精品唐卡。活动期间还将同步举办西藏服饰模特秀，南京市民和游客不出远门就能大饱眼福，尽览藏族服饰的魅力，感受高原人民独特的生活环境、生活习惯，乃至处世态度。

值得一提的是，本次活动结束后，“西藏特色文化产业之窗”还将永久落户在老门东历史文化街区。